



证券时报客户端



证券时报官微



券商中国



e公司



数据宝



全景网



新财富

《习近平关于基层治理论述摘编》出版发行

新华社北京10月22日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于基层治理论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

基层强则国家强,基层安则天下安。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央

在巩固党的执政基础和维护国家政权安全的高度,坚持和加强对基层治理的领导,把服务群众、造福群众作为出发点和落脚点,坚持系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,加强基层政权治理能力建设,构建共建共治共享的城乡基层治理格局,激发基层活力,提升社区能力,形

成了群众安居乐业、社会安定有序的良好局面。习近平同志围绕基层治理发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于不断健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的城乡基层治理体系,实现基层治理体系和治理能力现代化,建设人人有责、人人尽责、人人享

有的社会治理共同体,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分7个专题,共计216段论述,摘自习近平同志2012年11月15日至2023年9月21日期间的报告、讲话、说明、贺信、回信、指示等130篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

商务部回应中澳世贸争端案:愿继续对话协商相向而行

新华社北京10月22日电 针对澳方宣布已与中方就解决有关葡萄酒等世贸争端案达成共识,商务部新闻发言人22日回应称,近期,中澳在世贸组织框架下,就彼此关切的葡萄酒、风塔等世贸争端进行了友好协商,并达成妥善解决的共识。中澳互为重要贸易伙伴,我们愿与澳方一道,继续通过对话协商,相向而行,共同推动双边经贸关系稳定健康发展。

潘功胜在第十四届全国人大常委会第六次会议上就2022年第四季度以来金融工作情况作报告

引导稳定金融市场行为和预期 防范风险传染

证券时报记者 贺觉渊

10月21日,受国务院委托,中国人民银行行长潘功胜在第十四届全国人民代表大会常务委员第六次会议上就2022年第四季度以来金融工作情况作报告,提请全国人大常委会常务委员会审议。潘功胜表示,下一步,金融系统将引导稳定金融市场行为和预期,根据市场形势及时采取措施,防范股票市场、债券市场、外汇市场风险传染,保障金融市场稳健运行。

潘功胜指出,金融系统坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,精准有力实施稳健的货币政策,进一步加大对实体经济的支持力度,加强和完善现代金融监管,有效防控金融风险,稳步推进金融改革,持续深化对外开放,切实改进金融服务,金融行业整体稳健,金融市场平稳运行,金融风险总体可控,金融工作取得新进展。

对于金融系统下一步的工作考虑,潘功胜从继续实施稳健的货币政策、全面加强和完善金融监管、持续提高金融服务实体经济的能力、不断深化金融改革和对外开放、积极稳妥

防范化解金融风险、着力维护金融市场稳健运行等六方面阐述具体工作安排。

具体来说,一是继续实施稳健的货币政策。总量上,综合运用多种货币政策工具,保持货币供应量和社会融资规模增速与名义经济增速基本匹配,进一步疏通货币政策传导机制,增强金融支持实体经济力度的稳定性,切实支持扩大内需,增强发展动能,优化经济结构,促进经济金融良性循环。

价格上,持续深化利率市场化改革,释放贷款市场报价利率(LPR)改革红利,进一步推动金融机构降低实际贷款利率,降低企业综合融资成本和个人消费信贷成本。

同时,维护好存贷款市场秩序。结构上,继续实施好存款结构性货币政策工具,用好用足普惠小微贷款支持工具、保交楼贷款支持计划和租赁住房贷款支持计划。

二是全面加强和完善金融监管。加快推进金融稳定立法工作,推动中国人民银行

法、商业银行法、银行业监督管理法、保险法、信托法、票据法、反洗钱法、外汇管理条例等重点法律法规修订。

三是持续提高金融服务实体经济的能力。对国企和民企一视同仁,加快推动建立金融服务小微企业“敢贷、愿贷、能贷、会贷”长效机制,引导金融机构优化资源配置和考核激励机制,强化民营企业金融服务,进一步增强“三农”、小微企业、新市民等群体金融服务供给。加快研究制定转型金融标准,强化金融机构环境信息披露要求。加大保交楼金融支持力度,积极做好城中村改造。

四是不断深化金融改革和对外开放。提高直接融资比重,增加长期资本供给,强化证券基金经营机构公司治理,建立健全各类专业投资机构长周期考核评价机制。扎实推进资本市场投资端改革,壮大各类中长期投资力量。研究推出一揽子跨境贸易投资便利化政策,深入推进贸易外汇便利化等政策措施。稳妥有序推进人民币国际化,构建海外投资风险预警防控体

系,维护外汇储备资产安全和规模稳定。

五是积极稳妥防范化解金融风险。有序化解高风险中小金融机构风险,推动兼并重组,该出清的稳妥出清。完善对大型企业集团债务风险的监测,继续稳妥推动存量风险处置。按照市场化、法治化原则,引导金融机构依法合规支持化解地方债务风险。按照因城施策原则,指导各地精准实施差别化住房信贷政策,加大保交楼金融支持力度。

六是着力维护金融市场稳健运行。进一步推动活跃资本市场,提振投资者信心的政策措施落实落地,从投资端、融资端、交易端、改革端协同发力,不断激发市场活力。稳妥化解大型房地产企业债券违约风险,强化城投债券风险监测预警和防范。保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定,防范跨境资金异常波动风险,维护外汇市场稳健运行。引导稳定金融市场行为和预期,根据市场形势及时采取措施,防范股票市场、债券市场、外汇市场风险传染,保障金融市场稳健运行。

好公司业绩向右股价向左遇“灵魂拷问”

证券时报记者 陈静

近期,在市场主要指数相继跌破重要整数关口之际,以贵州茅台、宁德时代为代表的一批基金重仓股同步遭遇调整。

以三季报来看,这些公司业绩优异。贵州茅台、片仔癀今年前三季营业收入与净利润同比增幅均超10%;宁德时代今年前三季净利润已超过了去年全年,保持着“日赚一亿”的“钞”能力。

不难发现,今年以来,不少带有“好公司”“好资产”标签的基金重仓股普遍出现调整。以中兴通讯为例,二季度末该股为兴全合同等超600只基金持有,合计持股占流通股比例近16%,持股总市值逾290亿元,但自三季度以来中兴通讯累计下跌接近40%。

今年以来,市场虽然先后演绎中特估、AI(人工智能)、减肥药、华为产业链等热点轮行情,但市场整体表现不佳。Wind统计显示,二季度末有2600多只个股进入公募基金前十大重仓股,三季度以来近80%的个股股价出现下跌,其中,700多只个股跌幅超20%。

面对回调,东方财富董秘张薇曾在朋友圈发出“灵魂拷问”:公司业绩持续增长为何股价却跌跌不休?



面对“好公司”股价回调,业内人士表示,基金重仓股的大面积下跌与多重因素有关。一方面,宏观经济压力加大、行业竞争加剧、政策变化等因素都可能导致市场情绪的波动和投资者对风险的担忧;另一方面,基金持股多集中于此前火热的消费、医药和新能源等赛道,历经多年的持续拉升,在市场普跌的环境下估值调整在所难免。

“当前市场受到国内宏观经济波动压力和美元持续强势双重挤压,一方面国内宏观经济波动导致此类股票的成长逻辑受到质疑,基本面成长速度放缓,存在杀估值的逻辑,传统偏股基金受此影响业绩较差,也存在一定的赎回压力;另一方面,外资由于美元持

续强势,存在流出压力,持续的净流出对这类核心资产也会造成较大的流动性压力。”兴华基金基金经理徐迅表示。

财经评论员张雪峰表示,基金重仓股走势容易受到市场情绪波动影响,预期的变化体现在估值上就是估值折价或估值溢价。基金重仓股的调整或许也是一种周期轮回的体现。

适时放开楼市价格限制 进一步提振市场信心

证券时报记者 张达

当前的房地产市场,信心比黄金更重要。国家统计局最新公布的多个房地产指标显示市场已经出现积极变化,前期一系列宽松政策起了一定效果。但市场能否持续企稳复苏,仍需供需两端进一步出台支持政策,在前期限购限贷等限制性政策放松后,房地产价格限制也应适时放开,以进一步提振市场信心。

虽然房地产开发投资、全国商品房销售面积和销售额、房企到位资金等多指标1-9月累计增速仍为负,且降幅继续扩大,但是从9月来看,这些指标环比均实现大幅增长。其中,全国商品房销售面积和销售额环比增幅更是超过四成,并且已经连续两个月正增

长。与此同时,虽然9月全国70城房价指数仍环比下跌,但一线城市新房价格环比由降转为持平,二手房价在环比连续4个月下降后首次转涨,北京二手房价涨幅已经连续两个月领涨全国。

这些积极变化的出现,是前期中央和地方在需求端实施的“认房不认贷”、降首付、限购松绑等一系列政策效果的体现,也反映出当前市场预期和情绪在修复,市场已有筑底企稳的信号。但也要看到,当前市场恢复的基础仍不牢固,行业总体上仍处于调整阶段,要想政策持续发挥效果,还需后期继续抓好已有政策的落实,同时,除了需求端限制政策有待进一步放松外,供给端的限制性政策也要全面放开。

比如,在土地拍卖中对地价的限制,源于当年土地市场持续火热,地价屡创新高。2021年22个主要城市推行集中供地政策,随后在上拍规则中均规定了地价上限,竞价达到上限后,通过竞自持、竞配建或摇号等方式确定竞得人。而今,房地产市场供求关系已经发生重大变化,房企销售持续承压,土地市场也大幅降温,对过热时期出台的地价限制政策也应适时取消。而在房价过快上涨时期出台的对新房备案价的限制政策也应适时放开,允许房企合理降价去库存,缓解部分房企资金压力。

房地产是国民经济的重要支柱产业,产业链条长,对经济增长和运行具有重要影响。放开房地产价格限制,让核心区域的优质地块恢

复市场定价,一定程度上有利于提振土地市场信心。同时,优质地块地价合理上涨,或进一步带动房价出现上涨预期,市场信心也得到提振,进而促进需求释放和销售增长。

近期,济南、合肥、成都等多地土拍取消了地价上限限制,恢复“价高者得”竞价方式;成都、绍兴、宿迁等地还在稳地产新政中提出,让开发企业自主合理定价商品房,实行“优质优价”。这类在供给端放松价格限制,切实发挥市场调节作用的做法,值得更多城市借鉴。

《时报观察》

上海汽车空调配件股份有限公司 首次公开发行A股 今日网上申购

申购简称: 汽配申购 申购代码: 732107
申购价格: 14.23元/股
单一证券账户最高申购数量: 33,500股
网上申购时间: 2023年10月23日(9:30-11:30, 13:00-15:00)

保荐人(主承销商): 民生证券股份有限公司
投资者关系顾问: 证券时报网

天元智能 首次公开发行股票 今日在上海证券交易所主板 隆重上市

股票简称: 天元智能 股票代码: 603273
发行价格: 9.50元/股
发行数量: 5,357.84万股

保荐人(联席主承销商): 东吴证券股份有限公司
联席主承销商: 国泰君安证券股份有限公司
投资者关系顾问: 金证互通